



凝心聚力谱写高质量发展新篇章 ——习近平总书记在云南考察时的重要讲话激励 广大干部群众改革创新、真抓实干

新华社北京3月20日电 习近平总书记近日在云南考察并发表重要讲话。广大干部群众表示,要以习近平总书记重要讲话精神为指引,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,着力推动高质量发展,改革创新、真抓实干,在中国式现代化进程中开创发展新局面。

推动产业转型升级,助力高质量发展

正是春和景明的好时节。云南丽江现代花卉产业园里,颜色丰富的玫瑰等鲜花竞相绽放,分级包装生产线上一片繁忙。

“习近平总书记让云南花卉产业这一‘美丽产业’成为造福群众的‘幸福产业’,还祝我们的生活像花儿一样美,让大家既欣喜又感动。”丽江市古城区开南街道贵峰社区保吉村民和月华说,“以前村民们进城务工,现在在花卉产业园上班,离家近、收入也不错。我们要继续深耕细作,种出更多优质花卉,让日子越过越红火。”

推动产业转型升级是高质量发展的重点工作。在上海市浦东新区,上海擎朗智能科技有限公司加强技术创新迭代,多款服务机器人远销海外并受到追捧。“总书记强调积极发展战略性新兴产业和未来产业,让我们备受鼓舞。”公司创始人兼首席执行官李通说,将立足自身优势,

下转 A04版

习近平在云南考察时强调 解放思想改革创新奋发进取真抓实干 在中国式现代化进程中开创云南发展新局面

蔡奇陪同考察



3月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在云南考察。这是19日下午,习近平在丽江现代花卉产业园玫瑰花种植区,同现场村民、技术人员亲切交谈。



3月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在云南考察。这是19日下午,习近平在丽江古城考察时,与居民、游客互动交流。

新华社昆明3月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在云南考察时强调,云南要认真落实党中央关于西部大开发和长江经济带发展的战略部署,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,着力推动高质量发展,解放思想、改革创新,奋发进取、真抓实干,在中国式现代化进程中开创云南发展新局面。

3月19日至20日,习近平在云南省委书记王宁和省长王予波陪同下,先后

到丽江、昆明等地考察调研。

19日下午,习近平来到丽江现代花卉产业园。在展厅,他察看玫瑰、马蹄莲鲜切花品种展示,听取云南花卉产业发展情况介绍。在玫瑰花种植区,他了解智能温室无土栽培技术,同现场村民、技术人员亲切交谈。他还来到玫瑰花分级包装生产线,察看筛选、分级到包装、发货的全流程,对鲜切花通过物流及时外销表示肯定。习近平指出,云南花卉产业前景广阔,要着眼全产业链,从种

殖、种植端、市场端不断深耕细作,让这一“美丽产业”成为造福群众的“幸福产业”。

丽江古城有800多年历史,被列入世界文化遗产名录。一场春雪过后,丽江游人如织。习近平来到这里,详细了解古城建筑历史、纳西族民居特色和当地文化遗产保护利用、推动文旅融合发展等情况。居民和游客见到总书记十分兴奋,争相问好,有的还弹奏乐器、载歌载舞欢迎总书记。习近平频频与大家互

动交流,了解商铺经营状况和游客感受。他要求当地处理好保护和发展的关系,让这座美丽的古城焕发新的光彩。

古城内的木氏土司府衙见证了西南地区各民族交往交流交融的历史。习近平察看木府主要建筑,参观纳西族东巴文化研究成果展示。他强调,要保护好利用好木府这样的重要文化地标,保护传承好中华优秀传统文化,引导各族群众自觉铸牢中华民族共同体意识,不断推进中华民族共同体建设。

离开时,许多居民和游客围拢过来为总书记送行。习近平激励大家说,丽江有美丽风光,有特色文化,有很高知名度,一定能走出一条持续健康的文旅发展之路。他祝愿丽江人民的生活如同纳西族的“和”姓一样,幸福安康、和和美美。

20日上午,习近平听取云南省委和省政府工作汇报,对云南各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。习近平指出,推动产业转型升级是

高质量发展的重点工作。各地资源禀赋、基础条件等不同,抓产业转型升级要从实际出发,遵循经济规律,突出自身特色。云南要以科技创新为引领做强做优做大资源型产业,积极发展战略性新兴产业和未来产业。要加快发展高原特色农业和文旅产业,促进产业增值、企业增效、群众增收。要积极探索利益共享机制,有序承接产业梯度转移。

下转 A04版

陈岸明率团访问香港 共建绿色产业园区 推动港邑合作迈上新台阶

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)3月17日至19日,市委书记、市人大常委会党组书记、主任陈岸明率团访问香港,深入贯彻落实习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,紧扣“一点两地”全新定位,进一步深化港邑合作,携手推进新阶段粤港澳大湾区建设。访港期间,访问团先后拜会中央政府驻香港联络办和香港特区政府,与香港特区政府创新科技及工业局座谈交流,走访信义集团、东亚银行,前往香港城市大学、九龙红磡区综合性安老社区调研考察。市政协党组书记、主席张磊,市委副书记郑泽晖,市人大常委会党组书记、副主任凌传茂参加。

在拜会中央政府驻香港联络办时,郑雁雄主任听取了近年来江门经济社会发展情况汇报,他充分肯定江门深入实施“港澳融合”工程,推进大湾区建设取得的新成效新进步。他希望,江门把粤

港澳大湾区建设作为深化改革开放的大机遇大文章,解放思想、大胆创新,与香港开展跨行政区域合作,在支持香港融入国家发展大局中实现江门高质量发展。中央政府驻香港联络办将继续当好“超级联络员”“超级服务员”,促进江门与香港深化科技、文旅、医疗、跨境养老等领域合作,大力支持江门创新合作机制、建设重大合作平台,加快推进香港-江门绿色产业园规划建设,把大前海湾打造成为国家新一轮开放合作平台,为两地更好发展注入强大动力。

在拜会香港特区政府行政长官李家超时,陈岸明简要汇报了江门深入实施“港澳融合”工程、推动高质量发展的工作成效,双方共同探讨绿色产业发展、园区合作、科技合作、银发经济等领域合作,李家超对双方共建港邑绿色产业园表示支持。李家超表示,江门是大湾区西翼枢纽门户城市,其先进制造业正高速发

展;而香港作为大湾区国际化城市,在“一国两制”下拥有背靠祖国、联通世界的独特优势,两地合作空间广阔。香港会继续做好“超级联系人”和“超级增值人”的角色,善用香港营商环境高度国际化、市场化和汇聚专业服务人才等优势,与内地企业共拓商机,为大湾区高质量发展注入新动能。他相信港邑两地能够继续优势互补,在绿色产业、科研和安老服务等领域加强合作,共同建设宜居、宜业、宜游的国际一流湾区。

在香港特区政府创新科技及工业局,与局长孙东座谈,双方在共同发展绿色产业和银发产业、推动“香港研发+江门制造”战略布局等方面达成合作共识。

在香港城市大学,陈岸明参观调研海洋环境健康国家重点实验室,与校长梅彦昌座谈,双方同意加强产学研合作。参观九龙红磡区综合性安老社区时,与粤港澳大湾区康养产业促进会

长陈志育座谈,双方表示将建立定期交流机制,共同推进香港“广东院舍照顾服务计划”在江门更好实施。

与香港各界人士交流时,陈岸明表示,江门将更好发挥香港“一国两制”的独特优势,与香港进一步深化务实合作,学习借鉴中新合作建设苏州工业园区经验,创新园区共建新模式,推进香港-江门绿色产业园规划建设;共同发展人工智能与机器人、新能源、新材料、绿色船舶等产业,助力香港实现绿色低碳转型发展;大力发展银发经济,引进香港先进管理经验和智慧养老技术,提升江门养老机构服务水平,落实好香港“广东院舍照顾服务计划”,为香港长者北上养老提供江门选择。

香港特区政府政制及内地事务局局长曾国卫、环境与生态局局长谢展寰和行政长官办公室主任叶文娟,市领导蔡德威、刘志刚参加有关活动。

市人大常委会及机关传达学习贯彻 习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神 不断提高新时代新征程 人大工作质量和水平

江门日报讯(记者/毕松杰)3月20日,市人大常委会及机关召开会议暨举办2025年第一期“江门人大讲堂”,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,以及全省、全市干部大会精神,研究部署贯彻落实工作。市人大常委会党组书记、副主任凌传茂出席会议并讲话,市领导钟军、冯立坚、吴国杰、余中华,市人大常委会委员及机关全体干部参加会议。

会议指出,要深刻领会习近平总

书记重要讲话精神和全国两会精神,切实把思想和行动统一到总书记、党中央的决策部署上来,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,不断提高新时代新征程人大工作质量和水平。

会议强调,要毫不动摇坚持党对人大工作的全面领导,围绕中心大局,依法做好立法、监督、讨论决定重大事项和代表工作等各方面工作,

下转 A04版

市人大常委会组织开展 “人大代表林”种植抚育活动 确保“人大代表林”常绿常青

江门日报讯(记者/毕松杰 通讯员/许涛 林碧云)3月20日,市人大常委会组织三级人大代表到蓬江区龙舟山护林站开展2025年江门市“人大代表林”种植抚育活动。市人大常委会党组书记、副主任凌传茂,市领导钟军、吴国杰、余中华等以人大代表身份参加活动。

去年3月12日,市人大常委会组织开展“人大代表林”义务植树活动,各级人大代表积极响应,带头种植了具翼龙脑香(坤甸木)、铁冬青、山乌柏、

枫香和紫花风铃木共1000株,以实际行动践行绿色发展理念,为侨乡增添绿色动能。今年,市人大常委会创新代表履职方式,将“人大代表林”抚育工作纳入代表履职清单,组织人大代表开展“人大代表林”种植抚育活动。活动当天,人大代表们来到“人大代表林”,挥锹培土、扶苗围堰、提桶浇水、扩穴施肥,认真完成苗木补种和抚育工作,勾勒出一幅美好的春日新绿图。

下转 A04版

深圳市委书记孟凡利与陈岸明一行在深圳市会谈

江门日报讯(通讯员/莫小青)3月20日,深圳市委书记孟凡利与江门市委书记、市人大常委会主任陈岸明一行在深圳市会谈。

陈岸明对深圳长期以来给予江门的关心支持表示感谢,并汇报了江门近年来经济社会发展情况。他说,随着深中通道、黄茅海大桥建成通车,深圳江门两地来往更加密切、合作持续深化。

孟凡利对陈岸明一行表示欢迎。他说,深圳正深入学习贯彻习近平总书记对广东、深圳系列重要讲话、重要指示精神,按照省委“1310”具体部署,系统化常态化学习借鉴深圳经验,促进珠江口东西两岸融合发展。希望依托深圳向社会各界推介江门,加快产业合作平台规划建设,全方位推进两地科技、教育、人才、物流、金融、银发经济等领域合作,实现优势互补、共赢发展。

孟凡利对陈岸明一行表示欢迎。他说,深圳正深入学习贯彻习近平总书记对广东、深圳系列重要讲话、重要指示精神,按照省委“1310”具体部署,系统化常态化学习借鉴深圳经验,促进珠江口东西两岸融合发展。希望依托深圳向社会各界推介江门,加快产业合作平台规划建设,全方位推进两地科技、教育、人才、物流、金融、银发经济等领域合作,实现优势互补、共赢发展。

结合、优势互补,充分挖掘资源和潜力,深化双方在交通互联互通、人才和创新协作、产业发展、贸易、金融、海洋经济等领域务实合作,实现互利共赢发展,为粤港澳大湾区建设和全省发展大局作出新的更大贡献。

江门市领导蔡德威、刘志刚,深圳市领导郑邦波等参加会谈。